Dilber Demirtaş
İki Boyutta Sabit İvmeli Hareket
Çalışma Kağıdı



Tek boyutta sabit hızlı hareket 
[image: C:\Documents and Settings\D. Demirtaş\Desktop\cep_fi179.gif]a=0 ise    
v=sabit
x=x0+a.t

[image: C:\Documents and Settings\D. Demirtaş\Desktop\cep_fi179.gif]
Tek boyutta sabit ivmeli hareket 
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a=g≠O ise       
v= v0+g.t         
y=y0 +v0.t +1/2g.t2
v2= v02+2.g.x 


Formüller
[image: C:\Users\Dilber\Desktop\2eb5shj.jpg]


İki Boyutta Sabit İvmeli Hareket 
(Atış Hareketleri)

[image: C:\Documents and Settings\D. Demirtaş\Desktop\adsıziki boyutta hareket.bmp]
· İki boyut birbirine diktir, birinin diğerinin üzerine izdüşümü yoktur.
· ______________ ve _______________ iki boyutta sabit ivmeli harekete örnektir. 
· Atış hareketlerinde , hava sürtünmesi ihmal edildiğinde, cisim yatayda _________ hareket yapar , düşeyde _______________hareket  yapar. 
· Atış hareketini etkileyen faktörler__________________ _______________________ 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________.

Doğru mu? Yanlış mı?
( )Yer çekimi sadece cisimlere yere düşerken etki eder.
( ) Kütlesi büyük olan cisimler daha önce yere düşer.
( ) Hareket eden bütün cisimlere hareketleri boyunca  bir kuvvet etki eder.


Günlük hayattan örnekler
[image: C:\Documents and Settings\D. Demirtaş\Desktop\adsız11.bmp]  [image: http://img.sparknotes.com/figures/D/d7639869bcaa5ec4f9ccae00d79f534f/basketball.gif][image: http://t0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcT31rtDS-ZYbx181Hg9RoXWWdPYCP-6Spknxm7zehS5bE9DUEr2]__________________________________________________________________________________________________________________________________

Maymun-Muz İkilemi
[image: ]
Şekilde ki maymuna muz fırlatmak isteyen bir hayvanat bahçesi bekçisi düşünelim. Bekçi muzu fırlattığı anda maymun dalı bırakmaktadır. Fırlattığı muzun maymuna ulaşması için bekçi muzu nereye fırlatmalıdır?
a) Maymunun üst tarafına
b) Maymuna doğru 
c) Maymunun alt tarafına
Neden?
______________________________________________________________________________________________________

Uydular düşer mi?
______________________________________________________________________________________________________

Hava sürtünmesi ihmal edilmezse eğik atılan bir cismin alacağı yolu çiziniz.

Ulusal Sınav Soruları
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Aktivite Kağıdı
Araç-Gereç: Bilgisayar, http://phet.colorado.edu/sims/projectile-motion/projectile-motion_tr.html  sitesindeki similasyon

LeBron James, her attığı basket sayı olan çok ünlü bir basketçidir. Her atılan basket topunun potadan geçmesinin sırrı nedir?(Hava sürtünmesini sıfır kabul ediniz.)

Aktivite 1
Yatayla yapılan açının atıştaki etkisini araştırınız.
1. Bölüm: Boşlukları doldurunuz.
Bağımsız değişken:________________
Bağımlı değişken:_________________
Kontrollü değişken:________________
2. Bölüm: Bulgularınızı yazınız.
________________________________________________________________________________________________________________________________________
 
Aktivite 2
Atılan cismin ilk hızının atıştaki etkisini araştırınız.
1. Bölüm: Boşlukları doldurunuz.
Bağımsız değişken:________________
Bağımlı değişken:_________________
Kontrollü değişken:________________
2. Bölüm: Bulgularınızı yazınız.
________________________________________________________________________________________________________________________________________








Aktivite 3
Atılan cismin kütlesinin atıştaki etkisini araştırınız.
1. Bölüm: Boşlukları doldurunuz.
Bağımsız değişken:________________
Bağımlı değişken:_________________
Kontrollü değişken:________________
2. Bölüm: Bulgularınızı yazınız.
________________________________________________________________________________________________________________________________________

 Aktivite 4
Atılan cismin yarıçapının atıştaki etkisini araştırınız.
1. Bölüm: Boşlukları doldurunuz.
Bağımsız değişken:________________
Bağımlı değişken:_________________
Kontrollü değişken:________________
2. Bölüm: Bulgularınızı yazınız.
________________________________________________________________________________________________________________________________________
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3. Sekilde gorlen platformun K noktasindan kaykayla 4. Kup seklindeki bir blok, sekildeki gibi sirtinmesi ihmal
atlama yapmak igin durgun halden harekete baslayan edilebilecek kadar kilgik, buzdan bir kaydirakian
bir sporcu, L nokiasina kadar hizianip L noktasinda kaymaktadir. Blok en Ustien 4 mis hizla kaymaya
rampadan yatay dogrultuda bir ik hizla atlayisini basladiginda en alt noktadaki hiz: 6 mis oluyor.
gergeklestirerek M noktasinda yere garpmist.
B Vo= 4 mis,

Mekanik enerjsi, M noktasinda en biylk degerini
alr

Rampadan aynidiktan sonra anlik ivmesi sifirdr

Rampadan aynidikian sonra yatayda sabit
hizla hareket eder.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yainz| B) Yalniz | €)Yain
Ve sivilar isitidiklarinda hal degisimleri ve baz1
D)livelil B)Liivell imiar diginda, genelde genlesirer

B) Sicakii -4 °C olan buz
) Sicakig 0 °C olan buz
D) Sicakiii 0 °C olan su

£) Sicaki 4 olan su





image14.png
] “ddiiber@ x \ 8 Aysegi 4 x (@ 2013-05v x )/ [ 1441ys2iic x [ oPhysics X { G monkeya x [ Hownott x Y [] Throwat x \ G kitlegekin X Diber

C 0 | ® wwwosymgovtr

131 Apps (B Commnites of Lea

lenti/144 lys2fiziktestipdf.pdf?0 | @

@, Amazoncom: Arguin: @, Amazoncom: Fundar [) Kaktisun Ekimesi [ The Impact of the Arc - Reflection, Refractior. D) Mutika izlemeniz Ge. [ Bir Limon ve Birkag G »

2013-Lys2/Fiz

7. Sekildeki gibi bir binanin, yerden sirasiyla Smve 45m | 9. Sirtdnmesiz yatay bir ray Gzerinde sabit hizlarla hareket
yiksekikteki odalarindan her birinin hiz1 3 m /s olan eden K, L cisimierinin bir andaki hareket ydrieri ve
X, Y cisimleri yatay dogrultuda fratiyor. Konumian Sekil I'deki gibidir. Bu cisimier P noktasinda
Garpisiyor ve garpismadan sonraki b anda hareket
yonleri ve konumlan Sekil Fdeki gibi oluyor.

Knin Lnin
hareket hareket
yona yona
=5 L2

A0

X, Y cisimleri sirasiyla K, L noktalanna disti
gore, KL uzakiigs kag m'dir?
(Hava sirtinmesi Snemsizgir ve yikseklikler oigekli

siziimemistir, g=10m/s?)
; 3 !
D)9

N2 B3 Qs )12
Sekil Il

K

ki

my. L'nin kitlesi de m,_olduguna

jore, T oran kagtir
96re, - oram kagtr?

(Raydaki bolmeler esit aralikidir.)

8. Gnlak hayatta karsilasilan baz: kuvvetlere igil,
1. Harsket halindeki birolobise dogru ugan sinegin Al gl o
otobisiin camina garpip ezilmesi olayinda; cam 3 2 4
Sinoe, Snegin cama uyguiadigimdan daha bdyk
birkuwet tygular.

.
0
]J

Masa izerinde dengede duran bir kitabin
aguriglyla masanin kitaba uyguladig tepki kuweti
ayni byokloktedir.

Bir gekigle givinin duvara cakimasi olayinds; gekic

Giviye, Givinin gekice uyguiadigindan daha biytk
bir kuwet uygular.
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sekideki T noktasindan gegiyor. eylemsiziik momenti: 1, = %mfz dir)

14. my kitleli K cismi dinamometreyle Yerde tarticiginda

24 N geliyor. m__kitleli L cismi de ayni dinamometreyle

Ayda tartidiginda 2 N geliyor.

A)Kden B)L'den C)Mden
guna gore, ™ orant
D)N'den E)P'den olduguna gore, , - orantkagur?
M1 B2 03 D4 Be
5 Diger sayfaya geginiz.
M 300px-NewtonsLa...png B ivmesizgif ~ B yavasgif ~ B hzhgif ~ B ustgif ~ Showall X

a wi B AR

= B O





image16.png
4 “adiber x @ HQIEC 4 x { @ 2010-0sv x )/ [3 2812010 x el - 5

x ([ oPhysics % \( G monkeya x B Hownott x \[] Throwat: x \ G kitlegeki

C 0 | ® wwwosymgovtr

# Apps [@) Communities of Learr @, Amazoncom: Arguin: &, Amazoncom: Fundar [ Kaktusin Eidimesi [} The Impact of the Arc - Reflection,Refraction () Mutlaka izemeniz Ge »

lenti/281,2010lys2fizpdf. pdf?0 *|®

281,2010lys2fizpdf.pdf

K noklasindan Vo=5m/s hizla yatay olarak atian
biye sekiideki KLM yolunu izleyerek egik duzleme
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Buna gore, bilye KLM yolunu kag saniyede almis-
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(g=10mis? ; sind5° = cos 45°"
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a.

Araba ile egik atilan top ayni sire icinde ayni ya-
tay yolu aldiklarindan topun yatay hiz bileseni,
arabanin hizina esit olmalidir. Yani;

Vv = v, coso dir.

Cevap: A

5.
Bir gocuk yatay x' x dog-
rusu boyunca v = 2 m/s
lik sabit hizla kogmakta-
dir. Gocuk, O noktasina
geldigi anda elindeki to-
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dogrultuda yukari dogru,
vy =5 m/s hizla atiyor.

v=2m/s 0 1 2

Yerde duran gézlemciye gére top, atildiktan
t = 1 saniye sonra sekildeki noktalardan hangi-
sinde bulunur? (g = 10 m/s? ; ortam surtinmesizdir)

A0  BP  COK DL  BMg..
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Yer gekimi ivmesinin
(g) oldugu bir yerde,
sekildeki gibi P nok-
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